
Ha a buborék A-ból B felé indul, a rendszer energiája 
sökken, ezért a buborék A-ban labilis egyensúlyi helyzetben

van. Ha l ≪ R, a helyzeti energia 
sökkenése ∆E = 2m′gR, ahol m′
a buborék térfogatát kitölt® folyadék tömege.

Mivel a folyadék és a 
s® fala között, továbbá a folyadék belsejében a súrlódás elhanyagolható, a folyadék és a buborék

konzervatív er®térben mozog, azért

(1) 2m′gR = (1/2)(m+mb)v
2,

ahol v az m tömeg¶ folyadék, ill. az mb tömeg¶ buborék sebessége a B pontban (a víz és a buborék minden pontjának

sebessége � abszolút értékben � minden pillanatban ugyanakkora). Az mb érték m mellett a buborék kis méretei, ill.

a leveg® s¶r¶sége miatt elhanyagolható, felhasználva továbbá, hogy

m′ = m
l

2πR− l
,

(1)-b®l kapjuk:

v =

√

4R

2Rπ − l
lg ≈

√

2

π
lg.
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